

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗАХ

В дни фронтовой декады, начавшейся 5 сентября, намечалось резко поднять темпы хлебоуборки в области, полностью завершить к 15 сентября косовицу и скирдование, к 10 сентября завершить сев озимых. Однако, по целому ряду районов, в частности по Булаевскому, пока не произошло сдвига. Этот район попрежнему срывает график работ, тянет назад всю область. За последние 3 дня булаевцы работают даже хуже, чем работали в первую пятницу месяца.

Попытки сослаться на «дождь»—по меньшей мере не серьезный аргумент. Если выпавшие дожди в какой-то мере и могли отразиться на отдельных операциях, то чем же объяснить продолжающееся отставание на озимом севе? Действительные причины плохой работы кроются в плохой постановке партийно-политической работы в районе. Сказывается неумение правильно руководить колхозами. Формально Булаевский райком партии и исполком райсовета как будто проделали значительную работу. Проведено совещание с руководящими колхозными кадрами, принято решение. Но грош цена всему этому, если намеченные мероприятия не оказали существенного влияния на организацию производственной работы. А в этом—главное. Может ли район успешно завершить хлебоуборку в установленный срок, если до сих пор еще не пущено в работу свыше 50 комбайнов и 150 лобогреек, если комбайнера, как в колхозе «Гигант», не выполняют норм?

Пример того, как надо работать в дни хлебоуборки, как использовать рабочие руки и средства производства, показывают руководители и колхозники сельхозартели «Северный берег», Советского района. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, здесь каждая бригада, звено разработали конкретные производственные задания, с учетом всех своих возможностей. Работа в поле была переведена на круглосуточный график. Каждый день подводятся итоги на производственных совещаниях. Обобщая опыт, стендгазета и листовки популяризируют достижения передовиков, бичуют нерадивых работников. В результате почти все колхозники стали перевыполнять задания. О размахе соревнования в этом колхозе можно судить по тому, что при сравнительно небольших силах с 28 августа по 1 сентября было убрано колосовых на 639 гектарах! За 9 дней колхоз выполнил свой план на 59 процентов.

В успехах колхоза «Северный берег»—большая заслуга политработников. Политрук т. Филиппов и уполномоченный райкома КП(б)К В. Ситников не только воспитывают колхозников политически,—они оказывают существенную помощь бригадирам и звеньевым в производственных делах. Так и только так—увязывая воспитательную работу с решением текущих военно-хозяйственных задач—должны работать все политруки и агитаторы в колхозах и совхозах.

В дни фронтовой декады на высшую ступень надо поднять роль и значение социалистического соревнования. Главное в том, чтобы систематически проверять осуществление производственных самоизделий работающих в поле. Всячески поощрять, поднимать, популяризировать достижения передовых бригад и звеньев. На опыте стахановцев военного времени—поднимать всю массу колхозников и рабочих на самоотверженный труд в тылу. Доски производственных показателей, стендовые газеты и боевые листки, оперативные производственные совещания—все эти виды воздействия на массы и организации их должны быть использованы для достижения успеха в борьбе за хлеб.

«Задача социалистического соревнования состоит в том, чтобы... открыть широкое поприще для развертывания энергии и гвардейской инициативы масс, выявить колос-

Год издания
XXIII.
№ 214
(6297)
10 сентября
1942 года,
четверг
Цена 15 к.

ВОЗДУШНЫЙ БОЙ В ЗАПОЛЯРЬЕ

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ. (Ствец. извр. ТАСС). Немцы несколько раз пытались атаковать с воздуха один из наших военных объектов. Вражеские самолеты шли тремя эшелонами. Навстречу им вылетели наши истребители.

Завязался воздушный бой, в котором участвовало с обеих сторон свыше 100 самолетов. Ни одной вражеской машины не удалось прорваться сквозь огонь наших истребителей и зенитчиков. Немцы потеряли 7 самолетов.

ПЯТЫЙ ДЕНЬ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДЫ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОВОРИТ:

одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше,— догоняй лучших и добейся общего подъёма. (Сталин).

Что дала перестройка работы

Опыт колхоза «Северный берег», Советского района, показывает, какую огромную роль играет в дни отечественной войны правильно поставленная массово-политическая работа. По плану этот колхоз должен убрать 1506 гектаров хлебов. Хлебоуборка была начата не совсем организованно, массовая работа почти отсутствовала, и это сказалось на темпах косовицы. С 18 по 27 августа было убрано 229 га.

Но вот в колхозе появились организаторы массовой работы. Колхозники обсудили решение VII пленума ЦК КП(б)К, обращение коллектива Большераковской МТС, совхоза «Лесной», и было вынесено единодушное решение включиться во всесоюзное социалистическое соревнование. Заключили соцдоговора между собой полеводческие бригады, звенья, начались индивидуальное соревнование. Сразу же сказалась бурный производственный подъём. В бригадах перешли на круглосуточную работу. Каждый день проводятся коротенькие производственные совещания, где обсуждаются итоги смены, разбираются опыты передовиков, уточняются планы предстоящих работ. Выпущены бригадные и общеколхозные стенгазеты. И вот результат: с 28 августа по 1 сентября, за 4 дня, скошено 639 гектаров. А в общей сложности за 9 рабочих дней план уборки выполнен на 59 процентов.

Появились стахановцы военного времени. Колхозники Сараежко К. и Степаненко В., работая на лобогрейке с лошадьми, скашивают по 7 с лишним гектаров при норме 5 га. Надкирничный Г., работающий на быках, скашивает лобогрейкой 6 га при норме 4. Остафьев П. и Яковенко В. лобогрейкой с конной тягой выполняют нормы на 120—130 процентов. Звенья Анны Таран и Розы Мейстер, работающие на конях, систематически перевыполняют нормы. Список стахановцев растет с каждым днем. А в дни фронтовой декады производственный энтузиазм в колхозе поднялся на новую ступень.

В. СИТНИКОВ.

Пришиимицы плохо сеют озимые

Сев озимых в Пришишском районе идет крайне медленно. На 7 сентября план выполнен только на 25,3 процента, хотя в каждом колхозе района были и есть все возможности посеять озимые в агротехнические сроки. Об этом говорят факты. Ведь вот колхоз «Заря коммуны» (председатель т. Бобух) сумел свой план сева озимых выполнить более чем на 80 процентов. Уже появились дружные всходы. Почему же медленно и плохо сеют некоторые другие колхозы?

Отсутствие заботы об урожае будущего года, недооценка озимых—вот основные причины отставания ряда колхозов. Председатель сельхозартели «Борьба за социализм» Васильев получил серьезное предупреждение со стороны исполнкома райсовета, но до сих пор не организовал посевные работы. Здесь еще не посеяно озимых ни одного гектара. Это ли не саботаж одного из важнейших мероприятий по подготовке урожая будущего года! Преступно медленно сеют колхозы «Самендухт», им. Куйбышева, им. Тельмана, «Непобедимый» и «Путь Ленина». Руководители этих ар-

телей положились на самотек и этим пропускают сев.

Наряду с медленными темпами озимого сева в некоторых колхозах имеются факты грубого нарушения агротехники. Например, в сельхозартели «Кызыл-Жулдус» (председатель Джамбулов) плохо боронуют, сев производится с явно заниженными нормами высева. И более чем странным кажется равнодушное отношение к этому агрономов Тимирязевской МТС т. т. Патрикеева и Смолянинова. Плохо сеют озимые и в радиусе Пришишской МТС. Пока что колхозы посеяли 147 гектаров при плане 2 тысячи 50 га. И здесь агроном т. Кизнер не выполняет организующей роли, не борется за быстрейшее завершение сева озимых.

В дни фронтовой декады каждый колхоз обязан использовать свои силы и средства так, чтобы закончить косовицу хлебов, скирдование и сев озимых. Для этого имеются все возможности.

В. ГРИГОРЬЕВ,
гл. агроном Пришишского района.

6.550 ТРУДОДНЕЙ

Как подобает патриотам родины, работают на полях колхоза «Гигант», Булаевского района, школьники Полтавской неполной средней школы. С начала весны они выполняли различные полевые работы: участвовали в весеннем севе, поднимали пары, очищали посевы от сорняков, а теперь помогают колхозу убирать хлеб. На всех этих работах ребята уже заработали 6.550 трудодней.

Образцы стахановского труда показали ученики: Миша Овчаренко, заработавший уже в этом году 256 трудодней, Петя Колесников—236 трудодней, Тасен Альбеков—209 и т. д.

Сейчас, в дни фронтового декадника, учащиеся и учителя прилагают все силы, чтобы помочь колхозу быстрее убрать хлеб.

В ПРИГОРОДНОМ КОЛХОЗЕ

Колхоз «Красное знамя», Плосского сельсовета, является одним из наиболее крупных в Петропавловском районе. Уборку хлебов здесь начали 10 августа и сразу же сказалась неподготовленность, неорганизованность. Прошел почти месяц, а план уборки выполнен менее чем наполовину. Из 1090 гектаров хлебов скошено 492 га.

Основная причина таких позорных мед-

стоком работы, властвует обезличка. Люди каждое утро приходят на стан, слоняются без дела в ожидании бригадира. Не будучи инициативным, расторопным, бригадир Афанасьев не завоевал авторитета, и его распоряжения во многих случаях не выполняются. Производительность труда низкая. Колхозники Киселев, Пожидаев и Хусаинов тремя лобогрейками скашивают за день 5—6 гектаров вместо 15 га.

О круглосуточной работе здесь и речи нет. Даже световые дни используются не полностью. На полевом стане ночует 3—5 человек, а остальные, во главе с бригадиром Афанасьевым, на ночь уходят в по-

КРАСНЫЙ ОБОЗ С ХЛЕБОМ ДЛЯ ФРОНТОВИКОВ

Круглые сутки работала молотилка на току колхоза «Красный Октябрь», Полуденского района. Колхозники обмолачивали хлеб с тем, чтобы отправить первые центнеры зерна фронтовикам.

Намолочено 40 центнеров пшеницы. Зерно очищено и собрано в мешки. Нагружены подводы. Ровно в 4 часа дня бригадир второй полеводческой бригады красноармейца Зайцева выписала маршрут и красный обоз тронулся на элеватор. Обоз повели жены фронтовиков—стахановки Е. Громницкая и Д. Манюшко. Политруком обоза—сын фронтовика Г. Хмара.

После отправки первого красного обоза колхозники с еще большей энергией продолжают уборку урожая и хлебослачу.

И. ХРЕНОВ,
инструктор обкома КП(б)К.

Урок комсомолки Шаймерденовой

Молодая трактористка комсомолка Хазза Шаймерденова и словом и делом показывает социалистическое отношение к труду. В период весеннего сева слава о ее геройских делах гремела по всему Булаевскому району.

Сейчас, в период уборки военного урожая, работая в колхозе «Сулышок», комсомолка Шаймерденова показывает, как надо помогать фронту. В полеводческой бригаде лобогрейкой скашиваются от 1 до 3 гектаров за день—не больше. Косари опровергают низкую свою производительность засоренностью массивов, слабостью рабочего скота и тому подобное. Пригляделась Шаймерденова и решительно сказала бригадиру Сарсенову:

—Что ты веришь лодырям? Давай мне лобогрейку, и я покажу, как работать по фронтовому.

Комсомолка Шаймерденова села на лобогрейку и скашивает по 5 и 5,5 гектара при норме 4,5 га. Ее опыт перенили косари В. Рогалкин, О. Баймусина и добились выполнения нормы. Темпы косовицы в колхозе ушлили.

С. БАЙГАНОВ,
зам. начальника полигонетдела
Булаевской МТС.

ВМЕСТО 17 ГЕКТАРОВ—37

Прекрасно работает в дни фронтовой декады тракторист Интернациональной МТС, Мамлютского района, Андрей Дмитриевич Плохих, награжденный правительством медалью «За трудовую доблесть».

На севе озимых при норме 17 гектаров он засевает по 37 га в день.

Полнение норм выработки в бригадах несколько не тревожат руководителей. Председатель колхоза Дынько и председатель исполнкома сельсовета Ким не принимают никаких мер против разгильдяев, дезорганизаторов хлебоуборки. Изредка наезжая в полеводческие бригады, эти горе-руководители вскоре же возвращаются домой, не оставив после себя никаких следов.

В эти горячие дни уборки в полеводческих бригадах колхоза не видно ни коммунистов, ни комсомольцев. Они засели в поселке, их не тревожит судьба урожая. Вопросы хлебоуборки не обсуждались ни на одном партийном или комсомольском со-

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 сентября

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 7 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, 4 автоистребителя с горючим, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои с противником. Немцы предприняли на узком участке танковую атаку. Советская артиллерией остановила продвижение врага.

Подтянув новые силы танков и пехоты, гитлеровцы при поддержке авиации вторично атаковали наши позиции. После ожесточенного боя наши части отошли на другой рубеж обороны. На участке Н-ского соединения гитлеровцы пытались захватить один населенный пункт. В течение всего дня с переменным успехом шли кровопролитные бои, в ходе которых немцы потеряли 5 танков и до 450 солдат и офицеров.

* Юго-западнее Сталинграда немцы перешли в наступление и пытались зайти во фланг наших частей. Атака противника была отбита контрударом наших танкистов. Подбито 9 немецких танков и уничтожено до роты гитлеровцев. На другом участке Н-ская часть второй день отбивает атаки крупных сил танков и пехоты противника.

* В районе Новороссийска продолжались упорные бои с танками и пехотой противника, вклинившимися в нашу оборону. Немецкие автоматчики пытались захватить нашу артиллерийскую батарею с тыла. Артиллеристы-краснофлотцы приняли бой и отбили врага. Наши пулеметчики под руководством политрука тов. Родина в упор расстреляли группу автоматчиков противника. На другом участке бойцы части тов. Ермоленко в течение трех часов вели бои с численно превосходящими силами врага. В этом бою они уничтожили до роты немецкой пехоты.

* В районе Моздок противник под прикрытием артиллерийского и минометного огня переправил через водный рубеж пехоту и танки. Советские артиллеристы во взаимодействии с бронебойщиками подбили и уничтожили 10 немецких танков, 6 бронемашин и истребили до 850 солдат и офицеров. Противник не выдержал удара и пытался выйти из боя. Наши части нанесли фланговый удар и продолжают вести бой на уничтожение группировки противника.

* Летчики-штурмовики Краснознаменного Балтийского флота под командованием тов. Караваса совершили налет на аэродром противника. Прорвавшись через мощный зенитный огонь, наши летчики уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов.

* Убитого немецкого солдата Фрица Римель найден дневник «Воспоминания о

боях». Ниже приводятся выдержки из дневника, описывающие один из боев.

«В 4 часа началось наступление. Когда-то в прошлом году я изъявил желание стать мотоциклистом, чтобы идти впереди всех. Теперь же я хотел бы находиться как можно дальше от фронта... Заговорили русские пулеметы. Какой несносный огонь! Вот уже первые жертвы. Мы подошли к восточной окраине села и пытались его захватить. Совершенно неожиданно из домов был открыт мощный и точный огонь. Один за другим легли 32 человека, пал лейтенант Баумберг. Погибли Эрле, Мюллер, Ксари и другие. Только ночь спасла нас от полного уничтожения...».

* Солдату Рихарду пишет отец из Бейерлица: «Горе и нищета все увеличиваются... Тебя, наверное, интересуют все наши новости. Но, к сожалению, я могу сообщить тебе мало радостного. На этой неделе мы получили печальное известие о том, что Ганс Иозеф убит. Ганс Клейн, сын Эдуарда, тяжело ранен. Иозеф Штифмаэр болен тифом... За это время очень много народа умерло и в нашей местности от недоедания: старый Ферд, Мартин Тики, Цайнер Шандлин, Бергль Бауэр, старая Вагнерша, Иоганн Феттер, Гертель, маленькая Гаубель Максель, Иоганн Гейер и еще многие».

* Немецко-фашистские захватчики превратили Польшу в свою колонию. С каждым днем все больше хозяйств польских крестьян немцы обзывают германской собственностью и передают их прусским колонистам, а крестьян превращают в батраков. В Польше создано германское общество «Остланд», которое уже забрало в свои руки больше 7 миллионов гектаров польской земли. Прибывший из Восточной Пруссии немецкий помещик Эмиль Брудуль прибрал к своим рукам хозяйства Феликса Яновича, Коханского, Журальского, Краевского и многих других польских крестьян. Прусский помещик отнял у крестьян всю землю, скот, жилье и хозяйственные постройки. Раньше Феликс Янович имел 50 моргов земли, двух лошадей и дом. Немцы сделали его нищим. Теперь Янович за угол в своем собственном доме должен отрабатывать немецкому помещику семь дней в месяц.

Новоизбранный помещик, бывший руководитель штурмовиков, Вилли Бланк, снял из окрестных деревень сотни польских крестьян и заставляет их работать на себя по 16 часов в сутки. В его имени крестике живут в худых бараках, получают отвратительную пищу. Им запрещено самовольно отлучаться с территории имения. За малейшую провинность крестьян зверски избивают или ссылают в концентрационный лагерь.

Так выглядят немецкие порядки, которые устанавливают гитлеровцы в захваченных ими странах.

Бои в районе Новороссийска

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 8 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В районе Новороссийска наши части ведут упорные оборонительные бои. Кровопролитные сражения не прекращаются ни днем, ни ночью. Яростным атакам немцев защитники Новороссийска противопоставляют активную оборону. Сдерживая бешеный натиск врага, наши части внезапными контратаками изматывают его силы, наносят ему большой урон.

Третий день идут ожесточенные бои за пункт, который уже несколько раз переходил из рук в руки. В начале немцам ценой огромных потерь удалось его захватить. Вчера утром одна из частей морской пехоты перешла в контратаку. Стремительным ударом моряки выбили немцев из пункта, истребив значительную часть вражеских солдат и офицеров. Подтянувшись свежие резервы, немцы снова предприняли наступление. Ожесточенные бои на этом участке фронта продолжаются.

С исключительной отвагой и мужеством сражаются моряки и на других участках. Одно из подразделений моряков было окружено фашистами. В течение нескольких часов оно отражало яростные атаки врага. Истребив около 200 фашистов, черноморцы прорвали вражеское кольцо и присоединились к своей части.

Пример бесстрашения показали 27 морякам во главе с лейтенантом Савицким. После продолжительного боя фашисты захватили господствующую высоту. Ночью группа краснофлотцев скрытно поднялась по кру-

ней линии врага и бросилась в атаку. Внезапность нападения вызвала панику среди румын, но у самого гребня они оказались упорное сопротивление. Горсть храбрецов оказалась в критическом положении. Ее уже начали окружать вражеские солдаты. Тогда минометчик Свириденко, таивший на спине свой миномет, чтобы не терять время на установку его, крикнул сержанту Цибульникову:

—Стреляй со спины!

Цибульников открыл огонь из миномета, находившегося на спине Свириденко. Не выдержав минометного огня, румыны откалились. Высота перешла в наши руки.

Большие потери несет враг от огня сухопутной и морской артиллерии. На одном участке артиллеристы за вчерашний день уничтожили до батальона вражеской пехоты. Непрерывным штурмовым и бомбовым ударами подвергает противника наша авиация. Группа штурмовиков, ведомых капитаном Коцевым, совершила успешный налет на мотомехколонну немцев. Тремя заходами штурмовики уничтожили несколько танков, 3 бронемашины, 20 автомашин с пехотой и боеприпасами. Другое подразделение уничтожило за день 3 немецких танка, 10 грузовиков, 8 зенитных орудий, до роты пехоты.

Битва в районе Новороссийска продолжается с нарастающим ожесточением. Враг несет огромные потери, но продолжает рваться вперед.

И. ЛАПОНОГОВ,
К. ПУХОВ.

По нашей области

(От наших корреспондентов и по страницам районных газет):

УГОЛЬ В КРАСНОАРМЕЙСКОМ РАЙОНЕ

В течение этого лета в селе Московка, Красноармейского района, на территории колхоза им. Куйбышева геолого-разведочная партия производила разведку на уголь. Поиски увенчались успехом. Разведочная партия пробурила 8 скважин и в 5 из них обнаружена на незначительной глубине пласт бурого угля мощностью в полтора метра. Уголь имеет хорошую теплотворность и вполне пригоден к эксплуатации.

Исполком Красноармейского райсовета поручил добывать уголь райпромкомбинату. 1 октября строительство шахты будет закончено. 15 октября шахта выдаст из-гора первые 6–7 тонн, а затем добыча будет доведена до 30 тонн в сутки.

ЛУЧШАЯ ДОЯРКА

С 1937 года работает в колхозе «Интертруд», Мамлютского района, доярка Мария Рахматуллина. За честный и самоотверженный труд она ежегодно премируется ценностями подарками.

В дни великой отечественной войны тов. Рахматуллина работает, не покладая рук. За нее закреплено 11 молодых коров. Благодаря правильной доеке она добилась ежедневного надоя от 10 до 12 литров молока от каждой коровы. Вместо 1500 литров в месяц она сдает 3 тысячи и больше литров. За перевыполнение задания т. Рахматуллиной получила за первое полугодие премию-надбавку: 186 литров молока.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПРЕМИИ РАБОТНИКАМ ДЕПО ПЕТРОПАВЛОВСК

По приказу начальника Омской железной дороги отличившимся работникам депо Петровавловск выданы государственные премии. Премию в 700 рублей получил мастер заготовительного цеха т. Горюнов, в 600 рублей — машинист т. Кочергин, по 500 рублей выдано бригадиру по ремонту генератора паровоза тов. Сапитову и мастеру механического цеха т. Завадскому.

928 процентов нормы

Успехи грузчиков ст. Тайнца

31 августа при разгрузке очередного угольного маршрута, грузчики погрузбюро ст. Тайнца И. И. Коротков и А. И. Калачев выполнили норму выгрузки угля на 928 процентов.

Грузчики тт. Бороненкова, Плюгаева реализовали задание на 736 процентов, Балашка и Ткач — на 579 процентов.

КИНО

АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО

В ближайшие дни Северо-Казахстанское областное отделение «Главкинопрокат» выпускает на экраны области новый художественно-исторический фильм «Александр Пархоменко» — производство Киевской и Ташкентской киностудий, по сценарию Всеволода Иванова. Режиссер — лауреат Сталинской премии Л. Луков.

Фильм показывает героизм, бесстрашие и храбрость легендарного полководца гражданской войны Александра Пархоменко. Друг и соратник тов. Ворошилова, Пархоменко получает от него самые сложные и ответственные боевые задания сначала в борьбе с немецкими оккупантами, а затем с белыми бандами всех мастей. В кинокартине показаны героические эпизоды гражданской войны. С большим юмором сделана бытовые и жанровые сцены фильма.

Роль Ворошилова исполняет артист Н. Богослов, роль Пархоменко — артист А. Хвилья, батраки Махно — артист Борис Чирков. В фильме также участвуют артисты Алейников, Окуневская, Новосельцев, Раневская и др.

Г. СТЕЦЕНКО.

КИНО

«УДАРНИК» — «КАРМЕЛЮК». Начало в 6, 8, 10 часов. Касса с 3 ча. ов.

«ОКТЯБРЬ» — «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ». Начало в 7, 9 и 11 часов. Касса с 4 час.

В ночь на 18 августа из колхоза «Образец», Чистяковского с/с Булаевского района, ушли 17 голов молодняка-лошадей. Знающих местонахождение их просим сообщить: п/о Кара-Гуга, колхоз «Образец».

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера американские бомбардировщики «Летающая крепость» совершили налет на верфь в Шиане (близ Роттердама) и на железнодорожный узел Уtrecht. Бомбардировщики сопровождались эскадрильями истребителей Англии, доминионов и союзных стран. В воздушном бою над оккупированной территорией уничтожено 12 истребителей противника. Кроме того, несколько машин повреждено.

В тот же день одиночные самолеты английской бомбардировочной авиации атаковали Эмдеа, Бремерхafen и другие объекты в Западной Германии.

Бои в Египте

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 6 сентября на северном участке фронта вели активные действия патрули. На южном участке английские войска и артиллерия продолжали тревожить отходящего в западном направлении противника.

ФИНЛЯНДИЯ НА ПОРОГЕ НОВОЙ ГОЛОДНОЙ ЗИМЫ

СТОКГОЛЬМ, 8 сентября. (ТАСС). Финская печать бьет тревогу по поводу все ухудшающегося продовольственного положения страны. Газета «Суомен социалидемократти» подчеркивает, что летом, несмотря на уборку некоторого количества овощей, продовольствие многих промышленных городов, в том числе Хельсинки и Таммерфорса, не только не улучшилось, но стало еще хуже. Даже рыбу, являвшуюся одним из основных продуктов питания, теперь невозможно купить.

2 сентября делегация голодающего населения Хельсинки явилась в министерство снабжения, где потребовала чрезвычайных мероприятий для предотвращения продовольственной катастрофы, какая имела место в городе зимой.

По утверждениям печати, в стране исчезли даже те продукты, запасы которых еще недавно имелись. Так, по заявлению газеты «Илкка», еще месяц назад в Финляндии имелись запасы сахара, сейчас же его нигде нет.

ПОЛОЖЕНИЕ В ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», лица, прибывшие из Берлина, заявляют, что население Германии глубоко подавлено в связи с мрачными перспективами новой военной зимы и ухудшением продовольственного положения. Захват германской армии новых территорий не радует население. Многие заявляют, что германскую армию можно сравнять с «мухой, которая захватила еще один квадратный дюйм липкой бумаги».

Нехватка продовольствия ощущается все острее. Нормы выдачи хлеба и жиров снижены, из-за недостатка кормов идет массовый забой скота.

В ОБЛАСТНОЙ ПРОКУРАТУРЕ

За невыполнение постановления ЦК КП(б)К и СНК КССР о проведении хлебоуборки и заготовки сельхозпродуктов, в результате чего из площа 99 га допущена при уборке потеря 77 центнеров зерна, привлечены к уголовной ответственности председатель колхоза им. Чапаева, Полуденского района, Клементий Браун.

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Красный Октябрь», Полуденского района, Осминко Савелий и завхоз Завалко Петр за допущение потерь урожая приговорены Полуденским народным судом: первый — к 8 годам и второй — к 3 годам лишения свободы.

</